Тревожно прозвучала дробь телетайпного аппарата: в американском штате Миннесота арестован известный исполнитель песен протеста Дин Рид. В тюрьме он объявил голодовку в знак протеста против полицейского произвола.

перед глазами тех, кто знал ца. его лично, встали встречи и писала вым фильмом, шутил, смеялся. пел...

ся за правое дело до последней капли крови - таким его певца-антифашиста Виктора Хары, таким его видели под градом израильских снарядов и мин защитники лагерей палестинских беженцев в Ливане. Обаятельный в общении, веселый и энергичный человек с крепким рукопожатием и открытым взглядом — таким его запомнили делегаты и гости XVIII съезла ВЛКСМ в Москве, в праздничных колоннах на залитых солнцем улицах фестивального Берлина и Гава-

Да, его знают как неукротимого борца за справедливость, любят за горячее сердце, открытое для всех обездоленных. Певец на себе в полной мере испытал жестокость и бесчеловечность капиталистического общества. Четыре раза власть имущие бросали его в тюрьму, долгое время он был вынужден

Эхом отозвались эти сооб- жить вдали от родных мест. щения в сердце каждого. А Но невзгоды не сломили пев-

И вот он снова на передобеседы с певцом, чье имя вой классовых битв. -- на михорошо известно всем совет- тинге сельскохозяйственных ским людям. О нем не раз тружеников, в городе Делано «Комсомольская (штат Миннесота), созванном правда», он бывал у нас в в знак протеста против полигостях, рассказывал о недав- тики монополий, которые в ней поездке к палестинским погоне за прибылями не счипартизанам, о работе над но- таются с правами мелких фермеров. Подхваченные всеми участниками митинга пес-Непримиримый к неспра- ни Рида, полные страстного ведливости, готовый сражать и гневного протеста, звучат над улицами города. А сразу же после выступления полизнают друзья чилийского ция арестовала певца. Вместе с ним за решетку тюрьмы округа Райт были брошены еще 20 участников митинга.

Еще одно преступление поборников американских «защиты прав человека» за рубежом!

Совсем недавно Рид обратился к президенту Дж. Картеру с открытым письмом, в котором осудил нарушения гражданских прав в США. Белый дом, писал Дин Рид, развернул кампанию в «защиту прав человека» в других странах, однако ничего не предпринимает для того, чтобы положить конец бесчисленным нарушениям этих прав в самих Соединенных

Тогда Белый дом не удостоил Рида ответа. Зато теперь на его призыв к справепливости «откликнулись» власти Миннесоты...

в. пахомов.

## IECHA B 3ACTEHKE

## ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

С ГНЕВОМ И БОЛЬЮ УЗНАЛИ МЫ, КОМСОМОЛЬЦЫ КАЗАХ-СТАНА, О НОВОМ ПРЕСТУПЛЕНИИ АМЕРИКАНСКИХ ВЛАСТЕИ — ВРОШЕН В ЗАСТЕНКИ ДИН РИД. ЭТОТ ОТВАЖНЫЙ БОРЕЦ МНЕ известен не только по его песням и кинофильмам. на XVIII СЪЕЗДЕ ВЛКСМ К НАШЕЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПОДОШЕЛ ВЫСО-КИЙ ПАРЕНЬ, МЫ УЗНАЛИ ЕГО СРАЗУ. НАШИ РЕБЯТА СНАЧА-ЛА СМУТИЛИСЬ: ПЕРЕД НАМИ «ЗВЕЗДА». НО ДИН БЫЛ ПРОСТ И СКРОМЕН. МЫ ГОВОРИЛИ О ТОМ, ЧТО ОДИНАКОВО БЛИЗКО и понятно людям наших стран: о мире, о разрядке и, конечно же. - о песнях.

мы требуем немедленно освоводить отважного вор-**ПА ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ — ДИНА РИДА!** 

W. KACTEKBAEB. делегат XVIII съезда ВЛКСМ, номсорг овцеводческой номсомольско-молодежной бригады «Алатау». Совхоз имени Амангельды, Алма-Атинская область.

## ДОРОГ КАЖДОМУ ИЗ НАС

С возмущением ли тысячи людей известие о том, что в США брошен за решетку Дин Рид. Дина хорошо знают здесь не только по его выступлениям. На студии «ДЕФА» Дин Рид снялся в главной роли в фильме «Эль Кантор», посвященном мужественному чилийскому патриоту, певцу Виктору Хара. Фильм был показан на XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване.

После того, как по радио было передано сообщение об аресте Дина Рида, я позвонил на киностудию «ДЕФА». К телефону подошел директор фильма «Эль Кантор» Геррит Лист.

«Актеры, все работники студии, а особенно члены съемочного коллектива фильма «Эль Кантор» с возмущением восприняли известие об аресте Дина Рида, — сказал он. — Мы знали его и раньше, особенно сблизила нас совместная работа над нашей лентой. Мы еще лучше поняли, почувствовали, как любит этот талантливый певец и актер свою родину, как решительно выступает против вопиющих нарушений прав человека в США. В ходе съемок организация ССНМ студии объявила работу над фильмом «Эль Кантор» своим ударным молодежным объектом и делала все, чтобы он скорее вышел на экраны.

Имя Дина Рида дорого каждому из нас. Вот почему мы сегодня единодушно приняли текст телеграммы в адрес президента США, в которой выражаем свое недоумение и глубокую озабоченность по поводу произвола властей.

Как и все мои товарищи, я твердо верю - песню не заду-

> о севергин. (Наш соб. корр.). Берлин, 1 ноября.

СЕРДЦЕМ С ВАМИ

Он щедрый, Дин Рид. Он прекрасно поет не только американские, но и наши песни.

Мы ждали новой встречи с Ридом... Но вот утром по радио услышал: за то, что певец и гражданин требовал соблю-

дения элементарных человеческих прав в США, он брошен в застенок!

Мужайтесь, Дин Рид. Все сердца советских людей, все честные люди мира с вами! Лев ОШАНИН.

## НА ПРОВОДЕ НЬЮ-ЙОРК

По нашей просьбе корреспондент ТАСС в Нью-Йорке Владимир РЕШЕТИЛОВ передал по телефону подробности ареста знаменитого исполнителя песен протеста:

...Ранним октябрьским утром вывели на улицы свои тракторы и комбайны миннесотские фермеры. Длинными вереницами растянулись они по дорогам, ведущим к небольшому провинциальному городку Делано, где трудящиеся решили провести митинг протеста против политики крупных сельскохозяйственных монополий, против тяжелых условий труда и жестокой эксплуатации рабочих сельского хозяйства и мелких фермеров.

Рид не мог не быть среди собравшихся, как бывал он и на других митингах американских трудящихся, выступаю-

щих за свои права. Ему передают микрофон.

«О чем ты грустишь, парень? - разносятся слова песни. - Хозяин выгнал тебя с работы, у тебя нет денег, чтобы купить молока детям и новые башмаки жене? Не грусти, расправь плечи. Надо бороться, но не в одиночку, а сообща, с такими же обездоленными, как и ты. Я уверен, ты победишь!».

Мрачно наблюдали блюстители порядка, с каким вниманием и любовью слушают участники митинга песни-призывы Рида. И не успел еще прозвучать последний аккори гитары певца, как здоровенные «копы» набрасываются на Рида и, скрутив ему руки, бросают в стоящий поблизости полицейский фургон.

Я связался по телефону с адвокатом Дина — П. Прайсом. «Не вызывает никакого сомнения. — сказал он. — что мой подзащитный арестован не за «нарушение общественного порядка», как пытаются изобразить дело местные власти, а за свою активную политическую деятельность, за свою борьбу в защиту прав американских трудящихся».